

陕西500个“家门口”就业服务驿站年底到位

焦点

本报讯(记者 白圩琰 通讯员 李婧)近日,省人社厅印发意见,明确在全省范围加快实施就业服务提质工程。以“人社工作进园区”为总牵引,以“三项工程”(职业技能提升工程、劳务品牌培育工程、就业服务提质工程)为抓手,夯实基层服务基础,到2024年底,建立500个“家门口”就业服务驿站,每个县(区)至少建成1个标准化公益性零工市场。

就业服务提质工程以建立健全设施完善、功能多样、服务规范、保障有力的公共

就业服务体系为主要目标,加速公共就业服务提质。通过建立产业园区企业用工需求清单、拓展市场化信息发布渠道、就近设立人社便企服务站点等措施,为企业提供线上线下“一站式”服务,多渠道保障重点企业招工引才;全力推进数字赋能就业。共建共享就业信息化“一库一平台”(全省集中的就业信息资源库和全省集中的就业信息平台),拓展“秦云就业”服务功能,支持精准化就业管理和便捷化就业服务。以数据为抓手,做准、做实、做全服务对象底数,积极利用大数据、人工智能等手段,推进“人找服务”转变为“服务找人”;加快推进零工市场建设。健全完善市场建

设管理标准,有序打造一批综合性、专业性、区域性的高质量零工市场,搭建高效便捷的线上线下零工服务平台。加大零工信息归集和推介力度,推行“即时快招”服务模式;建设“家门口”就业服务站。建立覆盖全域的省、市、县、街道(乡镇)、社区(村)五级公共就业服务体系,构建“15分钟就业服务圈”,优化“家门口就业”掌上服务,将“人找岗”与“岗找人”相结合,延伸就业服务触角,常态化将就业服务送进高校、园区、公园、商超等群众日常生活场景中;做好重点群体就业帮扶。针对高校毕业生、退役军人、脱贫人口等重点群体,实施“一对一”就业援助,提供“131”精准帮

扶,规范开展离校未就业应届高校毕业生实名制登记与跟踪服务,确保离校未就业高校毕业生帮扶就业率不低于90%。统筹公益性岗位开发使用,确保零就业家庭至少1人就业。

意见要求,各级公共就业人才服务机构要切实承担辖区内劳动者就业失业管理服务职能,推进“一件事一次办”改革,畅通线上线下失业登记渠道,提升就业失业管理服务覆盖面。同时,紧盯形势变化,强化统计调查和大数据运用,加强就业监测预警。对公共就业服务成效好、具有示范带动效应的地市,采取相应激励措施,多措并举提升就业服务质量和满意度。



守护安全

2023年12月31日,在大荔县鸵鸟园沙漠人造滑雪场,大荔县公安局官池派出所民警为雪场和游客提供安全守护,保障游客滑雪安全。

据了解,元旦期间,大荔县公安局抽调近百名警力,在全县的主要旅游景点增派驻点警力,确保及时排查安全隐患,第一时间化解矛盾纠纷,让群众过一个安全祥和的佳节。

通讯员 李世居 崔林颖 摄

本报讯(记者 孙金龙)2023年12月29日,陕西历史博物馆秦汉馆试开放首日,吸引了众多游客参观。

陕西历史博物馆秦汉馆位于西咸新区秦汉新城,毗邻秦咸阳城国家考古遗址公园和西汉帝陵遗址带,由著名建筑设计大师、中国工程院院士张锦秋主持设计,建筑总体以北斗七星布局,主馆区七座建筑各自相对独立且以廊道相连。

陕西历史博物馆秦汉馆是目前国内唯一一座以集中展示秦汉文明缘起、发展、贡献为主题的博物馆,旨在以陕西历史博物馆的馆藏为基础,以考古资料为实证,重点展示秦汉文明在中华文明发展过程中的奠基作用。博物馆向所有公众免费开放,以基本陈列为核心,不定期规划不同类型、不同主题的临时展览和多种专题教育活动。

“家门口就有这么高大上的博物馆,不出远门就能看到珍贵的文物、了解秦汉文明,真好!”听说陕西历史博物馆秦汉馆试开放了,西咸新区秦汉新城三义村村民老徐特意赶了个大早来逛。“非常期待秦汉馆明年整体布展完成后精彩开放。”来自咸阳的薛娜从事青少年研学实践服务工作,她在观展后意犹未尽。

据了解,陕西历史博物馆秦汉馆展陈以“大历史+小专题”为总体思路,由秦汉文明主题展和“城与陵”“技与美”两个常设专题展、临时展等板块组成,将于2024年5月18日正式面向公众开放,并作为2024年“5·18国际博物馆日”中国主会场。

陕西历史博物馆秦汉馆试开放首日迎来众多游客参观

三原县渠岸镇

“乡约议事堂”提升乡村治理效能

本报讯(通讯员 张晓敏 记者 张恒)2023年12月25日,记者了解到,三原县渠岸镇充分发挥政法专班和网格员队伍作用,建立化解群众矛盾纠纷的议事体系,通过在大村王村建立“乡约议事堂”,不断创新乡村治理模式,切实推动乡村治理工作走深、走细、走实,激发乡村治理新活力,全力提升乡村治理水平和治理效能。

渠岸镇通过探索构建“乡约议事堂”、“1445”工作体系(即一套工作制度、“说、议、办、评”四个环节,四类人员支撑,开展矛盾纠纷调解、产业增收、基础设施建设、人居环境、村民自治执行过程中五大专项治理行动),多渠道收集化解村民矛盾;建立“民情家访”、“固定接待日”等制度,由村民议事会成员上门听取群众各类诉求,通过搭建“聊天长廊”、“广议亭”等场所,为群众提供全天候的意见反映平台;畅通群众诉求反映渠道,建立村民信箱、议事热线等通道,便于群众议事和时时监督。

截至目前,渠岸镇利用“乡约议事堂”等形式调解化解矛盾纠纷68起。

警方及时破获电信诈骗案

本报讯(记者 靳天龙)2023年12月29日,记者了解到,近日,商洛市公安局商州分局反诈中心民警发现一条电信网络诈骗线索,迅速组织警力对此线索开展核查。经过前期深入研判分析,民警掌握了以刘某某为首的电信网络诈骗团伙的相关信息。

2023年12月26日18时许,商州分局反诈中心民警在城区某餐厅内将此团伙5人成功抓获,现场缴获涉案资金4万余元、扣押作案车辆1辆。

经讯问,以刘某某为首的诈骗团伙从外地流窜至商洛市商州区,通过银行柜台、ATM机取现、存现结算业务等方式为线上电信网络诈骗分子提供帮助,并按照团伙成员分工从中抽取提成的违法犯罪事实。

目前,刘某某等5人已被商州分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

教言戒线

本报讯(记者 孙金龙)2023年12月28日,农民工李某、井某某与陕西某劳务公司负责人肖某在西安市未央区人民法院诉源治理大厅达成4万多元给付司法确认协议,为两年的讨薪画上了圆满的句号。

2021年2月,四川籍农民工李某与西安市蓝田县农民工井某某,在西安市经开区某项目工地担任某劳务公司工程木工管理员工作,当年12月,该工程因疫情影响停工,工程项目部未办理结算手续。由于证据欠缺司法行政部门不予立案,李某和井某某的讨薪维权陷入僵局。

2023年12月26日,李某与井某某走进西安市未央区人民法院诉源治理接待大厅,诉说他们两年来的艰难讨薪经历。工作人员立即联系荣获全国人民模范人民调解员王顺虎介入案件调解工作。

当天16时,王顺虎立即约见当事人面谈。在了解案情后,王顺虎立刻与陕西某劳务公司负责人肖某电话约定于次日上午在公司商谈。

2023年12月27日,按照约定,王顺虎和两名民工来到肖某的公司。肖某愿意通过调解与两名民工协商解决劳务费的问题,并表示在春节前先付一半工资,剩余部分在2024年5月底前全部付清。

2023年12月28日,王顺虎与双方当事人来到西安市未央区人民法院诉源治理中心大厅,经审理双方达成的协议后,办理了司法确认程序,并完善了相关法律规定要件。

拍案

本报讯(康志峰)2023年12月25日,佳县公安局治安大队民警在工作中发现,辖区居民方某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪(简称“帮信罪”,是指自然人或者单位明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的行为。)被绥德县公安局列为网上在逃人员。

获此线索后,民警立即分析研判并主动联系方某某,与其讲事实、摆道理、耐心地讲解法律知识及相关政策,并充分阐明投案自首的重要性和必要性,劝其早日投案自首,争取宽大处理。

通过民警不懈规劝,方某某最终放下了思想包袱,于2023年12月25日下午主动投案自首,并对其涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的事实供认不讳。

警方提醒:根据我国相关法律规定,银行卡仅限本人使用,不得转借或出租,出售、出租银行卡,甚至配合实施转账、套现、取现等行为。实施上述行为可能面临刑事、行政处罚,缴纳远高于犯罪所得的罚金、罚款,还可能面临一系列金融惩戒、电信网络惩戒、信用惩戒;个人名下银行卡一旦落入不法分子手里,轻者可造成公民个人信息泄露,重则成为不法分子洗钱、诈骗、逃税、藏匿财产、躲避不法交易的帮凶。对此,公安机关坚决严厉打击惩处。

群众如有发现非法买卖、出租、出借银行账户(卡)、电话卡、互联网账号的违法犯罪线索,请及时拨打110或直接到公安机关进行举报。

男子涉嫌「帮信罪」主动投案

调解员为农民工解「薪」愁